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3jours de terrain

La méthodologie

1 étude réalisée en ligne

1059

du 20 au 22 septembre 2017

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la 
mention complète suivante : « Sondage OpinionWay pour 

TEDxChampsElyséesWomen ».

Marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus 
pour un échantillon de 1000 répondants.

Français interrogés
L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au
regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région
de résidence.
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p e r s o n n e s

Les différences de traitement entres les femmes 
et les hommes
Q. Aujourd’hui en France, diriez-vous que les femmes et les hommes sont traités à égalité
dans chacun des espaces suivants ?
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Dans votre famille

Dans votre entreprise / votre école*

Dans les écoles françaises

Dans les institutions françaises

Dans les médias

Dans les publicités

Dans les entreprises françaises

Dans l'espace public "réel" français (rue, transports en
commun, etc.)

Oui NSP
Non, les femmes y sont traitées avec 
plus de respect que les hommes

Non, les hommes y sont traités avec 
plus de respect que les femmes

* Item posé uniquement aux actifs et aux personnes en études (lycéens et étudiants).
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p e r s o n n e s

Les discriminations et les violences sexistes dans l’espace 
public
Q. Diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante :
« aujourd’hui, les discriminations et les violences sexistes dans l’espace public sont trop
fréquentes » ?
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* Item posé uniquement aux personnes ayant des enfants de moins de 18 ans au sein de leur foyer. 

36%
46%

13%

2% 3%

D’accord Pas d’accord

82% 15%

Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

NSP
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p e r s o n n e s

La parole des femmes dans l’espace public

Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1059
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Les prises de parole des femmes ne sont pas
suffisamment prises au sérieux

On accorde une faible importance aux prises de parole
des femmes

Les femmes ont plus de mal à s'exprimer en public car
les hommes leur coupent souvent la parole

Au cours de leur éducation, les femmes sont incitées à
rester en retrait, à ne pas exprimer leurs idées

Les femmes ont plus peur que les hommes de prendre
la parole en public
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Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord
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p e r s o n n e s

L’influence d’Internet sur la représentation des femmes

Q. Selon vous, avec l’apparition d’Internet la représentation des femmes s’est-elle
améliorée ou dégradée ?
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33%

24%

41%

2%

Elle s'est améliorée

Elle s'est dégradée

Elle n'a pas changé

NSP
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p e r s o n n e s

Les différences de traitement entres les femmes 
et les hommes dans l’espace virtuel
Q. Aujourd’hui en France, diriez-vous que les femmes et les hommes sont traités à égalité
dans l’espace public « virtuel » (blogs, réseaux sociaux, etc.) ?
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* Item posé uniquement aux actifs et aux personnes en études (lycéens et étudiants).

42%

7%

49%

2%

Oui Non, les femmes y 
sont traitées avec 

plus de respect que 
les hommes

Non, les hommes y 
sont traités avec 

plus de respect que 
les femmes

NSP
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p e r s o n n e s

Le fait d’être touché par le cybersexisme
« Parlons maintenant de cybersexisme. Le cybersexisme est une forme de cyberharcèlement conduite par divers supports
technologiques. Il peut prendre différentes formes, comme la propagation de rumeurs, l'envoi de messages diffamatoires
ou de photos et vidéos à caractère sexuel. Le cybersexisme a la particularité de réduire les filles (mais aussi les garçons) à
leur apparence physique ou à leur comportement intime. Il vise à contrôler la sexualité des filles, à survaloriser la virilité
des garçons et d'instaurer un système de domination des hommes sur les femmes. »

Q. Vous-même ou un(e) de vos proches avez-vous déjà subi des actes de cybersexisme ?
(Plusieurs réponses possibles – total supérieur à 100%)
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4%

2%

1%

1%

1%

0%

91%

1%

Oui, vous-même

Oui, une autre femme ou jeune fille de votre entourage

Oui, votre fille

Oui, votre conjoint(e)

Oui, un autre homme ou jeune homme de votre entourage

Oui, votre fils

Non

NSP

8% des personnes interrogées 

connaissent des cas de cybersexisme
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p e r s o n n e s

Les craintes concernant ses enfants

Q. Au final, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des
affirmations suivantes ?
Question posée uniquement aux personnes ayant des enfants de moins de 18 ans au sein de leur foyer.

271

Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord
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Vous craignez que vos enfants subissent le cybersexisme

Vous craignez que vos enfants subissent le harcèlement de rue
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur l’action des pouvoirs publics sur 
le droit des femmes dans l’espace public et sur Internet
Q. Au final, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune des
affirmations suivantes ?
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Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord
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Vous attendez de la part des entreprises de l'Internet (Facebook, Instagram, etc.) des
actions efficaces pour lutter contre le cybersexime

Vous attendez de la part des pouvoirs publics des actions efficaces pour lutter contre le
harcèlement de rue

Vous attendez de la part des pouvoirs publics des actions efficaces pour lutter contre le
cybersexime

Aujourd'hui la prise en compte des enjeux d'égalité femmes/hommes dans l'espace public
doit être une priorité pour les pouvoirs publics

Aujourd'hui les pouvoirs publics ne s'attaquent pas suffisamment aux enjeux d'égalité
femmes/hommes dans l'espace public

Aujourd'hui les mouvements de citoyen.ne.s (marches exploratoires, etc.) sont le rempart
le plus efficace contre les problèmes d'égalité femmes/hommes dans l'espace public
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


